
 

 

 
Protokoll från Adelsö Hembygdslags årsmöte 2008 

söndagen den 16 mars kl. 18 i Hembygdsgården 
 

 
§ 1. Årsmötets öppnande 
 
Hembygdslagets ordförande, Gunnar Axe, hälsade medlemmarna välkomna till 2008 års 
stämma. 
 
 
§ 2. Val av ordförande för mötet 
 
Till mötesordförande valdes Gunnar Axe. 
 
 
§ 3. Val av ordförande för punkten ansvarsfrihet för styrelsen 
 
Till ordförande för punkt 11 valdes Jan Gertz. 
 
 
§ 4. Val av sekreterare för mötet 
 
Hembygdslagets sekreterare, Jan Bystedt, valdes till mötessekreterare. 
 
 
§ 5. Val av två protokolljusterare tillika rösträknare 
 
Ingrid Collberg och Seth Björk valdes. 
 
 
§ 6. Fråga om mötets stadgeenliga utlysande och godkännande av 
dagordningen 
 
Mötet var överens om att utlysningen skett på ett korrekt sätt och godkände därefter 
dagordningen. 
 
 
§ 7. Verksamhetsberättelse för 2007 
 
Verksamhetsberättelsen hade bifogats kallelsen. Inga synpunkter framfördes. 
 
 



 

 

 
 
§ 8. Redogörelse för resultat- och balansräkning för 2007 
 
Resultat- och balansräkningen hade bifogats kallelsen. Kassören nämnde att föreningen har ca 
50.000 kr. i kassan, även efter förra årets stora utgift för den nya museibyggnaden. 
Hembygdslaget hade fått ett bidrag på 6.000 kr. från Ekerö kommun och ett på 5.000 kr. från 
Adelsö-Munsö församling. 
 
 
§ 9. Revisionsberättelse 
 
Revisionsberättelsen föredrogs av Seth Björk. Styrelsen föreslogs få ansvarsfrihet för år 2007. 
 
 
§ 10. Fastställande av resultat- och balansräkning för 2007 
 
Mot bakgrund av revisorernas berättelse fastställde årsmötet resultat- och balansräkningen för 
år 2007.  
 
 
§ 11. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen. 
 
Jan Gertz tog över som ordförande för denna punkt. Han efterfrågade synpunkter på 2007 års 
förvaltning, men ingen hade något att anföra. Stämman beviljade därefter styrelsen 
ansvarsfrihet för år 2007. 
 
 
§ 12. Val av ordförande för det kommande verksamhetsåret 
 
Valberedningen, som företräddes av Jan Gertz (sammankallande), föreslog att Anders Sahlén, 
som f.n. är vice ordförande, skulle väljas till ordförande efter Gunnar Axe, som avböjt omval 
på ordförandeposten, men är beredd att fortsätta som suppleant. Stämman valde Anders 
Sahlén till ordförande för det kommande verksamhetsåret. 
 
 
§ 13. Val av styrelseledamöter 
 
Valberedningens förslag var omval av KV Jacobson, Göran Lindblad och Agneta Collberg 
samt nyval av Mats Lundgren. Stämman följde förslaget och valde samtliga. 
 
 
§ 14. Val av styrelsesuppleanter 
 
Valberedningens förslag var omval av Gunnar Axe och Bengt Magnusson samt nyval av 
Lotta (Ann-Charlotte) Ahlborg och Hans Holm. Stämman följde förslaget och valde samtliga. 



 

 

 
 
§ 15. Val av revisorer 
 
Valberedningen föreslog omval av Seth Björk och Hans Dellrud. Båda valdes av stämman. 
 
 
§ 16. Val av revisorssuppleanter 
 
Valberedningen föreslog omval av Lars Carlsson och Lena Åkerström. Båda valdes av 
stämman. 
 
 
§ 17. Val av ledamöter och sammankallande i valberedningen 
 
Stämman gav valberedningen förnyat förtroende. Under det kommande verksamhetsåret 
utgörs den således av Ingrid Collberg, Britta Ekman och Jan Gertz (sammankallande). 
 
 
§ 18. Fastställande av budget och verksamhetsplan för 2008 
 
Styrelsens förslag till budget för år 2008 hade medlemmarna fått tillsammans med kallelsen. 
Kassören redogjorde för förslaget, varefter årsmötet godkände budgeten. 
 
Verksamhetsplanen för 2008 presenterades av Anders Sahlén.  
 
 
§ 19. Fastställande av medlemsavgift för 2008 
 
Styrelsen föreslog oförändrad medlemsavgift om 100 kr. Förslaget antogs av stämman. 
 
 
§ 20. Behandling av inkomna motioner 
 
Ingen motion hade lämnats in.  
 
 
§ 21. Behandling av förslag från styrelsen om nya stadgar 
 
Årsmötet 2007 gav styrelsen i uppdrag att se över hembygdslagets stadgar. 
 
Styrelsens förslag till nya stadgar hade skickats ut med kallelsen till dagens möte. 
Sekreteraren redogjorde för några av bristerna i de stadgar vi har i dag.  
 
 
 



 

 

 
 
Förslaget till nya stadgar har baserats dels på hembygdslagets nuvarande stadgar, dels på den 
mall för föreningsstadgar som Sveriges hembygdsförbund utarbetat. Stämman antog enhälligt 
de nya stadgarna, som kommer att publiceras på föreningens hemsida. 
 
 
§ 22. Övriga frågor 
 
Christer Svanberg undrade vad som görs att begränsa vildsvinens framfart. Jan Gertz kunde 
berätta att denna fråga hanteras inom ramen för Adelsö föreningsråd, där även hembygdslaget 
är representerat. Det pågår en dialog med jaktvårdkretsen, vars ordförande är inbjuden till 
nästa möte i föreningsrådet. Anders Sahlén ansåg att Ekerö kommun måste ta sin del av 
ansvaret, eftersom enskilda invånare ibland drabbas mycket hårt när deras trädgårdar förstörs. 
Anders lovade att hembygdslagets styrelse kommer att engagera sig i frågan. 
 
Christer Svanberg frågade också om den bakåtvända hjorten, som är hembygdslaget 
logotyp. KV Jacobson kunde berätta att hembygdslaget i början av 1990-talet stod värd för 
amatörutgrävningar öster om Alsnöhus. Där hittades bl.a. ett skifferbryne som på baksidan 
hade ”vår” hjort inristad. 
   
KV Jacobson nämnde att det var 15 år sedan han och Stig Collberg började drömma om en 
museibyggnad. Drömmen blev ju verklighet förra året och KV ville ta tillfället i akt att tacka 
vår avgående ordförande, Gunnar Axe, för att han bidragit med ritningarna till den nya 
byggnaden. 
 
 
§ 23. Årsmötets avslutande 
 
Gunnar Axe tackade de avgående styrelsesuppleanterna Britt Mari von Malmborg och Maria 
Sjömander för deras insatser genom att överräcka blombuketter. Gunnar Axe fick därefter 
blommor av den nye ordföranden Anders Sahlén, med tack för en stor och aktiv insats som 
ordförande. 
 
Mötesordföranden tackade de närvarande och avslutade det egentliga årsmötet. 
 
Efter en paus med ”kaffe och smörgås” berättade Seth Björk om de strävsamma systrarna 
Högsberg, även kallade Tant Blå och Tant Röd. 
 
 
 
 
Vid protokollet                                 Justeras 
 
 
 
Jan Bystedt                                       Ingrid Collberg                        Seth Björk 


